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Raport al Comisiei de Etica privind sesizarea 1782/09.04.2021 
 
 
Comisia de analiza a acestei sesizari a fost formata din toți membrii Comisiei de Etica a INFLPR.  
 

A. Prezentarea succintă a sesizarii 

 
Sesizarea solicită Comisiei de etică să „analizeze modul in care domnul Marian Zamfirescu 

salariat al Institutul National de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica Laserilor, Plasmei și 

Radiatiei a obtinut gradul științific de CS I in conditiile in care nu indeplinea conditiile legale in 

vigoare stabilite prin Ordinul de ministru, cu complicitatea președintelui comisiei, Ion Morjan și 

a președintei Consiliului Științific, Mădălina Vlad.”  
 
Sesizarea semnalează o posibilă încălcare a regulilor de etică în cercetare vizând candidatura 
Dr. Marian Zamfirescu, angajat al Institutului National de Cercetare - Dezvoltare pentru Fizica 
Laserilor, Plasmei si Radiatiei (INFLPR) care a obţinut în anul 2009 titlul de cercetător ştiinţific 
gradul I (CS I), ca urmare a participării la concursul organizat de INFLPR.  
 
Sesizarea nu este însoțită de documente doveditoare vizand încălcarea regulilor de etică. 
 
Comisia a informat, a solicitat si a primit un punct de vedere scris din partea persoanei sesizate, 
Dr. Marian Zamfirescu și a procedat la analiza sesizării conform Regulamentului de funcționare 
a Comisiei de Etica a INFLPR.  
 

B. Conținutul sesizării 

 
Sesizarea semnalează următoarele posibile încălcări ale normelor de etică în cercetare: 

- neîndeplinirea „criteriilor minimale specificate în Ordinele Ministrului Educatiei si 

Cercetärii, în vigoare la data concursului, mai exact nu era prim/unic autor a doua carti 

de specialitate” cu complicitatea presedintelui comisiei de concurs Dr.Ion Morjan, 
Director Stiintific al INFLPR, respectiv Dr. Madalina Vlad, Presedintele Consiliului 
Ştiinţific al INFLPR la acea data. 

- eludarea standardelor minimale prevazute în legislatia de concurs prin introducerea 
unor echivalari prin Regulamentul de concurs elaborat de catre Consiliului Stiintific. 

 
In Anexa acestui Raport este prezentat succint cadrul legislativ în vigoare la data organizării 
concursului de promovare 2008/2009.  
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C. Analiză argumentativă a aspectelor semnalate în sesizarea 1782/09.04.2021 

 
Comisia a solicitat Dr. Mădălina Vlad, Președintele Consiliului Ştiinţific al INFLPR la acea dată, să 
prezinte un punct de vedere privind Regulamentul concursului organizat în INFLPR în 2009 
pentru obținerea gradului de cercetător ştiinţific gradul 1 (CS I) și cum au fost introduse 
criteriile minimale de promovare. Din răspunsul primit din partea Dr. Mădălina Vlad, Comisia a 
putut să stabilească situația de fapt la momentul concursului, după cum se detaliază în 
continuarea acestui raport. 
 
Comisia a solicitat și obținut acordul serviciul personal al INFLPR de a consulta în arhivă dosarul 
de concurs al dr. Marian Zamfirescu care face obiectul sesizării 1782. 
 
Comisia constată următoarele: 
 

1. In ceea ce privește afirmațiile autorului sesizării „Pentru eludarea standardelor minime 

prevăzute în Ordinul de ministru in vigoare a fost elaborat un Regulament de concurs, 

desi intreaga metodologie de concurs este clar stabilita de legea 319/2003, CNATDCU nu 

solicita un regulament de concurs, ci are obligatia de a verifica strict indeplinirea 

criteriilor minimale legale. La INFLPR s-a adoptat un Regulament de concurs care eluda 

unele dintre criteriile minimale prin introducerea unei echivalari in mod nelegal deoarece 

toate echivalarile posibile erau deja adoptate prin Ordin de ministru in 2006, act 

normativ care a regelementat concursurile din perioada 2006-2010.” 

 
Pozițiile de cercetător științific, toate gradele, se ocupă în INFLPR prin concurs, pe baza unui 
Regulament aprobat de Consiliul Științific al INFLPR, cu respectarea prevederilor legale din 
legea cercetării, Statutul Personalului de Cercetare-Dezvoltare, a regulamentului de organizare 
si funcționare a INFLPR si a celorlalte prevederi legale cu relevanță în domeniu.  
 
Regulamentul concursului organizat in 2009 pentru promovarea personalului Științific al 
INFLPR, domeniul Fizică, s-a aprobat în unanimitate în ședința Consiliului Științific al INFLPR din 
data de 30 iunie 2008. Acest regulament a fost elaborat cu respectarea legislației în vigoare la 
acea dată, după cum se menționează în clar în documentul respectiv: “Criteriile de promovare 

pentru gradele profesionale Cercetator Stiintific I si II adoptate de Consiliul Stiintific al INCDFLPR 

(denumit in raport INFLPR) au fost elaborate conform normelor Comisiei de Fizică a Consiliului 

National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare (C.N.A.T.D.C.U.) pe 

baza Statutului Personalului de Cercetare-Dezvoltare si a Ordinelor Ministrului Educatiei si 

Cercetarii Nr. 5098, 5099, 5100 si 5101 din 03.10.2005.” Cu referire la criteriile profesionale 
pentru promovare, regulamentul de concurs al INFLPR prevedea explicit “Criteriile profesionale 

pentru ocuparea funcției si pentru acordarea gradului profesional CS II si CS I sunt cele ale 

Comisiei de Fizica a C.N.A.T.D.C.U.: Criteriul 1 – Managementul proiectelor/activitatii de 

cercetare; Criteriul 2 – Activitatea de cercetare (participarea la proiecte); Criteriul 3 – 

Contributia stiintifica; Criteriul 4 – Prestigiul profesional”. 
 
In ce priveste criteriul 3, “Contribuția științifică”, regulamentul de concurs INFLPR stipula 
următoarele criterii minimale pentru poziția CS1 :” a) 35 de lucrări ştiinţifice în total din care 14 

lucrări ştiinţifice publicate în reviste de specialitate cotate ISI. Dintre acestea 11 lucrari publicate 

in reviste ISI din strainatate; b) Două cărți de specialitate publicate în edituri recunoscute 
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dintre care cel puțin una este publicată ca prim/unic autor, sau să aibă cu 20% mai multe 

publicaţii ISI, decât sunt solicitate la punctul a); c) Un factor individual cumulativ I = 12, 

calculat prin însumarea punctajelor totale de la listele: L(a1), L(a21), L(a22), L(b), L(c1), L(c2) şi 

L(d) (vezi mai jos). Pentru lucrări experimentale factorul individual cumulativ rezultat din listele 

L(a1), L(a21), L(a22), L(c1),L(c2) se majorează cu 10%; d) Din factorul individual cumulativ de 

impact, minimum 50% sa fie acumulat din lucrari stiintifice in reviste cotate in sistemul ISI [lista 

L(a1)]. ” 
 
In sesizare sunt menționate Ordinele ministrului educaţiei şi cercetării Nr. 5098, 5099, 5100, 
5101 din 03.10.2005. Comisia constată insă și existența unor completări ulterioare, aplicabile 
Concursului din 2009, și anume Ordinul nr. 3548/06.04.2006, referitor la aprobarea sistemului 
de evaluare privind conferirea titlului de CONFERENŢIAR universitar, PROFESOR universitar, 
CERCETĂTOR Ştiinţific II si CERCETĂTOR Ştiinţific I, completate de Comisia de Fizică a 
C.N.A.T.D.C.U., numită prin O.M.Ed.C. Nr. 3904/10.05.2006. 
 
Din verificările noastre rezultă că Regulamentul de concurs INFLPR prevedea criterii 
profesionale de promovare conform cu cele adoptate la acea dată de Comisia de Fizică a 
CNATDCU și aplicate ca atare si la alte institute de fizică din țară.  
 
Conform legislatiei in vigoare la acea data, dosarele de concurs au fost analizate de comisia de 
concurs aprobata de Consiliul Stiintific al INFLPR, raportul comisiei a fost avizat in Consiliul 
Stiintific INFLPR, dosarele au fost inaintate la CNATDCU care a analizat, aprobat rezultatele si 
le-a trimis MENCS care a emis Ordinul de ministru nr. 3612/03.04.2009 de acordare a gradului 
stiintific de CS I pentru Dr. Marian Zamfirescu. In toti acesti pasi, s-a urmarit calea legala in 
vigoare la acea data si nu se constată că s-a « eludat legea »  sau că au fost intocmite raportari 
false. 

 
În punctul de vedere scris dr. Marian Zamfirescu precizează că a întocmit cu bună credință 
dosarul de concurs și că acesta satisfăcea toate criteriile de promovare valabile la acea dată. 

 
Regulamentul de concurs al INFLPR a fost adoptat cu respectarea prevederilor legale si 

prevedea criteriile de promovare adoptate de Comisia de Fizica a CNATDCU. Procedura de 

depunere a dosarelor de concurs a respectat cadrul legal.  

 
Afirmațiile autorului sesizării nu se confirmă. 

 
2. Privind afirmația autorului sesizării « ... acesta nu îndeplinea si nu îndeplineste nici 

astäzi criteriile minimale specificate în Ordinele Ministrului Educatiei si Cercetärii, în vigoare la 

data concursului, mai exact nu era prim/unic autor a douä cärti de specialitate....», Comisia 

constată: 

 
In Regulamentul de concurs standardul minim pentru pozitia CS I prevedea publicarea a minim 

doua carti de specialitate publicate în edituri recunoscute dintre care cel putin una este publicata 

ca prim/unic autor sau sa aiba cu 20% mai multe publicaţii ISI decat numarul de lucrari stiintifice 

ISI solicitate la punctul a) care prevedea un numar minim de 14 lucrări ştiinţifice publicate în 

reviste de specialitate cotate ISI. Acest standard minim era in conformitate cu cel adoptat la acea 

dată de Comisia de Fizică a CNATDCU (Anexa). 
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Din verificarea dosarului de concurs, Comisia constată că Dr. Marian Zamfirescu publicase un 

număr total de 44 de lucrări din care 25 în reviste ISI din străinătate, deci cu aproximativ 79 % mai 

multe publicații ISI decît standardul minim aprobat de CNATDCU și prevăzut ca atare în 

Regulamentul de concurs al INFLPR. Astfel, Dr. Marian Zamfirescu îndeplinea ”Standardul Minim” 

pentru CS I la „Criteriul 3- CONTRIBUŢIA ŞTIINŢIFICĂ”. 

 
Analizand legislatia aflata in vigoare la data concursului, regulamentul de concurs si abaterile 

de la etica stipulate in legea 206/2004, Comisia de Etica stabileste ca nu exista elemente de 

incalcare a eticii in cercetare de catre candidatul Dr. Marian Zamfirescu la concursul organizat 

de INFLPR in 2008/2009 pentru functia de CS I. 

 

In concluzie, afirmatiile din sesizare nu se verifica. 

 

Concluzii 

 
1. Dosarul de concurs al Dr. Marian Zamfirescu este complet si satisface criteriile 

profesionale minime pentru ocuparea functiei stiintifice si acordarea gradului stiintific de 
CS I, in vigoare la data concursului si mentionate la punctul 2. 

2. Regulamentul de concurs si legislatia in vigoare la data concursului prevedeau 
posibilitatea echivalarii celor doua carti de specialitate publicate în edituri recunoscute cu 
publicarea unui numar cu 20% mai mare de publicatii ISI decat standardul minim 
mentionat la punctul 2. 

3. Dr. Ion Morjan, Director Stiintific al INFLPR, respectiv Dr. Madalina Vlad, Presedintele 
Consiliului Ştiinţific al INFLPR la acea data, impreuna cu ceilalti membri ai comisiei de 
concurs, nu au incalcat normele legale in vigoare la data concursului prin validarea unui 
dosar de concurs care indeplinea standardele minime impuse de CNATDCU. 

4. Comisia constata ca Dr. Marian Zamfirescu indeplinea conditiile legale pentru obtinerea 
gradului stiintific de CS I. 

 

Măsuri și sancțiuni 

 
1. Intrucat nu s-a constat existenta nici unei abateri prevazuta de articolele 24 si 25 din 

Regulamentul de organizare si functionare a Comisiei de Etica a INFLPR, Comisia 
consideră că în acest caz nu se impune niciuna dintre sancțiunile prevazute in legea 
206/2014.  

 
Prezentul raport a fost aprobat prin votul unanim al membrilor Comisiei de Etica (9 voturi 
pentru).  
 
 
13.07.2021      Dr. Magdalena Nistor 

Presedinte al Comisiei de Etica a INFLPR 

 

Sorin Slafciu 

Consilier juridic al INFLPR 
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Anexa - legislatia anterioara Legii Educatiei nr. 1/2011 si a reglementarilor ulterioare 

acesteia. 

 

- Ordinul ministrului educaţiei şi cercetării nr. 5100/2005 pentru aprobarea Sistemului 
de evaluare privind conferirea titlului de cercetător ştiinţific gradul I, publicat în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 941 din 21.10.2005 (în vigoare de la 21 

octombrie 2005 până la 26 iunie 2011, fiind abrogat prin Ordinul 4478/2011); 
- Ordinul ministrului educaţiei şi cercetării nr. 3548/2006 de completare a Ordinelor nr. 
5098, 5099, 5100 şi 5101 din 2005, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 
318 din 10.04.2006 (în vigoare de la 10 aprilie 2006 până la 26 iunie 2011, fiind abrogat 

prin Ordinul 4478/2011); 
- CRITERIILE MINIMALE de promovare cuprinse în Ordinele ministrului educaţiei şi 
cercetării Nr. 5098, 5099, 5100, 5101 din 03.10.2005 şi a Ordinului nr. 3548/06.04.2006 
de completarea a acestora, referitoare la aprobarea sistemului de evaluare privind 
conferirea titlului de CONFERENŢIAR universitar, PROFESOR universitar, CERCETĂTOR 
Ştiinţific II si CERCETĂTOR Ştiinţific I, completate de Comisia de Fizică a C.N.A.T.D.C.U., 
numită prin O.M.Ed.C. Nr. 3904/10.05.2006. 


